24.07.2020 Kontrollfragen zur 11. Woche C. Rohr
Vorlesung Chemie der Metalle (AC-II)

@ Bei der Gewinnung von elementarem Kupfer aus Chalkopyrit (CuFeS,) wird in
einem mehrstufigen Prozess Eisen iiber eine Verschlackung abgetrennt. Ergénzen Sie
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Welche Vor- und Nachteile hat Kupfer als metallisches Material, im Verglelch zu Ki-
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® Erldutern Sie d1e folgenden Begriffe, die bei der technischen Gewinnung von Me-
tallen wichtig sind (Prinzip, ggf. Skizze/Reaktionsgleichung, Beispiel).

(a) Cyanid-Laugerei Palf)/fjé(m ) / Al lcop 2enheNpn  bon 3&%@5@«% Gl

né\l/hf Aunlr-
—+ 4‘VCA/*0—,\—'> LA'V‘(CU) _g M
hius M‘:fj_ A Ase R Bswh + SO abtreonbac
¢~ NS _ Von
' ‘ =Y A NS
SHcniom st wldem) ]+ 2n Z\? @D+ ’ S angart
UNUA S@Llnr /@(L

(b) Verschlackung Ab—(:’cnhwhj von 7, <a, S/o S, USwe Stch Q/vhsﬁv‘écm:s
21 .,A/usslser— Schlacke. ﬁe/’///)gcr(/‘f )/chk v et aund—
Herall + Mtrallsul frd ~Schme l20n + Sthy—f e d:r.re 2usalich Vo
OX’C@HOV'/S 2,8, FO+ S/O& — #ﬁS/% %odf’ Avrderz

w0 +50,  —s @SiOp Silice e 2B, Fy SOy

(¢) Konverter dethnisther Leallol-  (Drekbar) n e Pﬁmm‘f%//o'/slc
a:gﬂba s\t

A(ugg \cssen [ Abde —

,Ac hse
Leara ero rolh
pp’fﬁ 7217%6\*—\0«\ Vi a\ ‘
nemu— 50”“““% Aec Shlad=e

sh mele



